
Růžová zahrada v Děčíně láká na obnovené
fresky a nové terasy
26.3.2026 - | Ministerstvo pro místní rozvoj ČR

Areál děčínského zámku prošel nejvýraznější proměnou za posledních několik desetiletí.
Projekt revitalizace Růžové zahrady a Dlouhé jízdy přinesl nejen obnovu historických
prvků, ale i lepší přístupnost pro návštěvníky. Místu, které je tradičním dějištěm koncertů
a oblíbených historických slavností, se vrátil původní lesk.

Unikátnímu baroknímu areálu v Děčíně se dostalo péče, kterou nutně potřeboval. Hlavním cílem
projektu byla generální oprava Dlouhé jízdy – monumentální, téměř 300 metrů dlouhé přístupové
cesty k zámku z roku 1672.

Její technický stav byl po osmdesáti letech minimální údržby alarmující. Statika zdí lemujících cestu
byla narušená, pískovcové desky na chodnících chyběly a komunikace vyžadovala moderní odvodnění
i osvětlení. Díky rekonstrukci je tento unikátní prostor zase přístupný a hlavně bezpečný.

Restaurátoři zachránili fresky v zahradním sále
Souběžně s renovací Dlouhé jízdy probíhala i náročná obnova raně barokní Růžové zahrady.
Stavební části i architektonické detaily zahrady byly v havarijním stavu.

Restaurátoři se soustředili hlavně na zahradní sál (sala terrena), který zdobí vzácné malby z roku
1678. Ty vážně poškozovala vlhkost a dřívější nevhodné opravy cementovými omítkami.

Kromě historických fresek prošly obnovou i sochy, balustrády, ozdobné výklenky zvané edikuly a
také samotná zeleň. Růžová zahrada se mimo jiné dočkala výsadby 700 nových růží, včetně 16
historických odrůd.

Zámek a Růžová zahrada ožívá díky turistům
i kultuře
Obnova areálu přináší návštěvníkům řadu novinek, které zážitek z návštěvy ještě umocní. V zahradě
přibyly nové vodní prvky a stylové lavičky. Velkým lákadlem jsou i nově přístupné vyhlídkové
terasy, které nabízejí nevšední pohledy na celý zámecký komplex.

Cílem renovace bylo dodat nový impuls místnímu turistickému ruchu a nabídnout důstojné kulisy
pro koncerty či historické trhy. Díky stavebním úpravám se navíc usnadnil pohyb po areálu i
lidem na vozíku nebo rodičům s kočárky.

Evropské peníze pomáhají Děčínu dlouhodobě
Uskutečnit tak rozsáhlou obnovu bez evropské podpory by bylo pro město velmi náročné. Celkové
způsobilé výdaje projektu dosáhly 97,4 milionu korun. Plných 82,8 milionu korun přitom pokryla
dotace z Integrovaného regionálního operačního programu, kterou jsme v Centru pro
regionální rozvoj administrovali.

Děčín je v čerpání evropských peněz velmi úspěšný. A nejde jen o památky – z evropských fondů se
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financovala i modernizace učeben v děčínských školách nebo výstavba nové hasičské zbrojnice v
Horním Žlebu. Každý takový projekt posouvá město o kus dál.
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